

Recenzija za udžbenik «Sportske aktivnosti u prirodi» Doc. dr Velimira Vukajlovića

Svako djelo pa i ovo, otpočinje idejom , a ideja za pisanim dokumentom iz problematike sportske aktivnosti u prirodi rezultat je prije svega odgovornosti i obaveze autora prema studentima ali i svim zaljubljenicima prirode, a nastala je nakon dugogodišnjeg studioznog teorijskog i praktičnog druženja autora sa prirodom.

Srećan je onaj ko umije da uči iz tuđeg iskustva, taj će sigurno izbjeći mnoge neprijatnosti, nepredvidive i nezaobilazne probleme u druženju i takmičenju sa prirodom i zato ovaj udžbenik zaslužuje da se uvijek nađe nadohvat ruke.

Knjiga je sadržajno podjeljena na trinaest poglavlja (1.Orjentacija; 2. Planinarstvo i alpinizam; 3.Tehnika kretanja u planini; 4. Penjanje; 5. Organizacija spašavanja u planini u ljetnim i zimskim uslovima; 6. Sanitetsko obezbjeđenje u planini; 7.Ronjenje; 8. Kajak i kanu; 9. Sportki ribolov; 10. Rafting; 11. Dajak; 12.Biciklizam; 13. Ishrana u prirodi) koja su u međusobnoj logičkoj , empirijskoj i teoretskoj kauzalnosti.

Argumentacija u udžbeniku je logična i uvjerljiva ,tekst je prepoznatljiv i privlačan , veliki trud je uložen u balansiranu selekciju podataka. Čitaocima će se tekst učiniti poznatim , ali ovom udžbeniku će se često ponovno vraćati jer ima kategoriju trajnosti i bezvremenosti kvaliteta.

U metodološkom smislu knjiga je napisana jasnom i logičnom strukturom, stil izlaganja ispunjava visoke standarde koje treba da ima udžbenik. Knjiga je ilustrativna jer sadrži ogroman broj , šema, fotografija i tabela koje doprinose boljem razumjevanu teksta, a posebno su značajne za rješavanje praktičnih problema tokom druženja sa prirodom. Autor je koristio i učinio dostupnim saznanja drugih domaćih i stranih autora iz ove oblasti u cilju otklanjanja bilo kakvih nedoumica i što prijatnijeg boravka u prirodi.

Udžbenik je strukturiran prema nastavnom planu i programu nastavnog predmeta „Sportske aktivnosti u prirodi“ obima je 353 stranice , autor je koristio odgovarajuću literaturu i dao je pregledan spisak 35 bibliografskih jedinica, sadržajno je prilagođen predviđenom fondu časova nastavnog predmeta(preko90%) kako teoretske tako i praktične nastave.

Iz svega naprijed navedenog sa posebnim zadovoljstvom preporučujem publikovanje teksta pod naslovom Sportske aktivnosti u prirodi.

Recenzent:

Banja Luka, 25.3.2009. god.

Prof. dr Slobodan Goranović